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Zadania do ¢wiczen nr 6 — Ruch zlozony punktu — dynamika ruchu wzel dnego

1. Cienka rurka w ksztalcie okregu o promieniu r znajduje si¢ na plycie pionowej, ktéra
obraca sig ze stalg predkoscia katowa @ wzgledem osi pionowej, w sposéb pokazany na
rysunku. Wewnatrz rurki znajduje si¢ mata kulka o masie m, ktéra moze poruszac si¢
wzgledem rurki bez oporéw. Wyznaczy¢ réwnanie ruchu wzglednego kulki w rurce. Jakie
sa polozenia rownowagi wzglednej kulki przy predkosci katowej @ =4rad/s, a jakie przy

o =Trad/s? Przyjaé r=0,4m.
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2. Réwnia pochyla o kacie a=30° rozpoczyna ruch po poziomej plaszczyznie ze stalym
przyspieszeniem p=5m/s* U podstawy réwni znajduje si¢ cialo o masie m=0,1 kg
(rysunek). Wspélczynnik tarcia migdzy cialem a réwnia wynosi u=0,2. Czy cialo ruszy w
gorg rowni? Jesli tak, to po jakim czasie dotrze do gornej krawedzi réwni?

3. Réwnia z zadania 2 porusza si¢ po plaszczyznie zgodnie z réwnaniem s(t)=at’, gdzie jest
wspolczynnikiem a=1/3 m/s*. Po jakim czasie od poczatku ruchu réwni cialo m ruszy w
gore rowni?

4. Walec o promieniu r=20m znajdujacy si¢ w stanie niewazkosci obraca sie ze stalg
predkoscia katowa o wzgledem swej osi. Jaka powinna by¢ ta predkos$é, aby ciezar
wirtualny punktu o masie m umieszczonego na powierzchni wewngtrznej walca byl rowny
jego cigzarowi na powierzchni ziemi? Wyznaczyé réwnanie ruchu punktu po gladkim
cienkim precie o kierunku promieniowym walca.

o)

7

sy

5. Punkt materialny z zadania 4 rozpoczyna ruch wzdiuz preta bez predkosei poczatkowej,
znajdujac si¢ w odleglosci h=5m od powierzchni walca. Z Jjaka predkoscia punkt dotrze do
tej powierzchni? Jaka bylaby ta predkos¢ w ziemskim polu grawitacyjnym?

6. Jaki jest wirtualny ciezar stupa o dhugosei L=5m i gestodei liniowej p, =10kg/m
ustawionego promieniowo na powierzchni wewngtrznej walca z zadania 4?



